BACCALAUREAT GENERAL ET TECHNOLOGIQUE

Session 2011

RUSSE

LANGUE VIVANTE 2

Série L : 3 heures — coefficient 4

Série S : 2 heures — coefficient 2
Série STG (sauf CGRH) : 2 heures — coefficient 2
Série STG option CGRH : 2 heures — coefficient 3

ATTENTION : Le candidat choisira le questionnaire
correspondant a sa série.

L’usage du dictionnaire et des calculatrices est interdit.

Avant de composer, le candidat s’assurera que le sujet comporte bien

6 pages numérotees de 1/6 a 6/6.

Répartition des points

Compréhension 10

Expression 10
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MON FRERE, MON HEROS !

21 oexabps.

TouTH Bce eBOYKM B HAIIEM KJIACCe BEAYT AHEBHHKH . M MHITYT TaM TOMBKO 0 cebe. S Toxe
JIeBOYKA, HO s MOHMMAIO, YTO JHEBHHUKH JOJKHBI BECTH TOIBKO TATaHTIHBEIC moxu. Her, s
HUYEero Takoro o cebe He aymato. Ho y meHs ectb Opar, OH yduTcs Ha BTOPOM Kypce
Komcepsartopui. Moit Gpat urpaer Ha KiapHeTe’.

[Touemy He Ha ckpunke? He Ha posne? Tak xoren nenymka. OH ymep, Korja MHE ObLIO
TOJIbKO JBa roaa. A Opat JI€Ba crapiie MeHs Ha IATh JIET, U JielyllIKa Hadall yYUTh €r0 My3bIKe.
Henymka urpan B pectopaHax. HUKTO ero He ciyiial, BCe €M U TPOMKO pa3roBapuBaiu. A MOU
OpaT CTaHeT BEJIMKUM MY3bIKAHTOM U OyAeT BBICTYNAThb B HPECTHKHBIX KOHIEPTHBIX 3ajax.
Ceifuac OH TOTOBUTCSI K KOHKYPCY MY3BIKaHTOB. Sl y’ke 3To pacckazaina BceM cocefsim. Unras Mo
JIHEBHHUK ', JIO/IA CMOTYT y3HATh, KAKHM OH OBLT B ICTCTBC.

VYuych s Ha TpOﬁKH3, HO 3TO HEBaXKHO. S| pemmia TOCBSTHTB' CBOIO KM3HB He cele, a
Opary. Tak dacto OblIO ¢ cécTpaMu BenMKHX jroaed. OHM naxe He BBIXOAWIM 3amyxk. U s He
BbIiiny 3amysx. Hukorpa! S tak pemmna. JIEBa yxe 3HaeT 00 3TOM.

Y [03TOMY MOM TpOWKHM® He MMEIOT HHKAKOTo 3HaueHHs. K COXaNeHMio, Mama W mara
sToro He monmmaroT. Ho s cama BHHOBaTta: He Hamo BCE paccKashBaTh cBOMM pomutensm. Ho
xoraa o JIéBe HANMIIYT KHUTY, B Heil OYAyT OTPHIBKM M3 MOEro AHeBHHKA'. HemaBHO s unrana
TaKyr KHUTY O BequkoMm moate. [lox omHol dotorpadueii 6put0 HammcaHo «Cectpa moatay. A
noj Moei HanuuryT: «CecTpa kinapHeTHcTay. Mnu myuqine tak: «CecTpa My3bIKaHTa». JTo Oyaer
MHE CKPOMHOM Harpaiou .

BOT 3aueM s Hauama BECTH THEBHIK .

— Huxornma He ciplman mpo Takyl NPOQEcCHIO: «CecTpa KIApHETHCTay», — CKa3al MHe
onHaxabl nana. OH TOXe He BCEeraa MEeHs TIOHUMAET.

K coxanenuto, He Bce emé 3HAIOT, KAKOW 3TO BaKHBIM MHCTPYMEHT — KJIApHET. JTO ke
knapHetr HauuHaeT Ilaryio cumdonuto YaitkoBckoro! «He3amerHsbIit’ repo OpkecTpa» — Tak
roBopuT 0 KiapHere JIéBa. OH maxe paj, 4TO KIapHET «He3aMeTHsIH ». OH caM 6bl, HABEPHO,
X0Tel ObITh He3aMeTHbIM. Takolt y Hero xapakrep. Ho s Bc€ caenaro, 4ToObI Tak He ObLI0!

S pemmna BecTH JHEBHHK, HO HayaTh €ro s XOTEJNa HE MPOCTO TaK, C OOBIYHOTO AHA. S
Jama 3HAMCHATE/IbHBIA® [eHb M BOT CEromus PoGept, NECATHKIACCHWK, CKA3al MHE: CKOpO
HoBoronnuii Bedep CTapLIEKIACCHUKOB — CTHUXM, KJIacCHYecKas My3blKa, JPKa3 U TaHIBL.
Knaccuueckoit My3biku y Hac HeT. Best Hagexa Ha TBoero Oparta. Thl B ceZlbMOM Kjlacce, HO BOT
nBa ounera tede u 6pary. On Oyner urparb?

Yro Oymer ¢ MOMMHM MOAPYraMM, KOIJla OHM Y3HAIOT, YTO S IPUIJIAILEHA Ha Bedyep
cTapiekiaaccCHUKoB? M Bcé-Taku s ckazana:

— Moxert ObITh y OpaTa 3TOT Beuep yxe 3aHAT. Ho magHo, 3T0 Henerko, HO 5 MOCTaparoCh.

U B3sina nBa Ounera.

[To A. AJIEKCUHY, Moii bpam uepaem na kiaprneme, 1968

BectH (ipf.) THEBHUK = fenir un journal intime
KJIapHET, KIapHETHCT = clarinette, clarinettiste
Tpoiika = 3 sur 5 (note considérée comme médiocre)
noceatuTh (pf.) = consacrer

BHUHOBAT = fautif

CKpOMHas Harpana = modeste récompense
He3aMeTHbIH = (ici) discret

1
2
3
4
5
6
7
¥ sHamenaTenBHEIA = exceptionnel
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Travail a faire par les candidats de la série :
L - Langue vivante 2

I. COMPREHENSION DU TEXTE
Justifier les trois affirmations suivantes par une citation du texte.

1. bpat He nepBbIii My3bIKAaHT B CEMBE.

2. JleBouka MUIET JHEBHUK, YTOOBI JIFOAM Y3HAIHU, KAKUM ObLT €€ Opat, Koraa oH ObLT
peOEHKOM.

3. YV IeBOYKH IJIOXHE PE3ybTaThl B IIKOJIE, HO ISl He€ 3TO He mpolieMa.

Recopier la phrase en complétant avec la réponse qui convient.

1. Ona nuieT THEBHUK, IOTOMY UYTO
a) OHa AyMaer, uTo e€ OpaT CTaHeT U3BECTHBIM.
b) oHa X04eT CTaTh U3BECTHHIM MY3BIKAHTOM.
C) OHa JyMAaeT, 4TO OHA TaJIaHTJIMBas JI€BOYKA.

2. [1ama 1 Mama 3HAIOT O TUIaHAX JIEBOYKH U
a) CYMTAIOT, YTO ATO HE CEPHE3HO.
b) paxabl 3a HeE.
C) IOMOTaIoT €.

3. bpar xouet ObITh IpOQecCHOHATBHBIM KIAPHETUCTOM, IOTOMY YTO

a) OH JIIOOUT, KOTJIa BCE HAa HETO CMOTPSIT.
b) OH HE MOXKET KHUTh 0€3 MY3bIKH.
C) OH XOYET C/IeaTh NPUATHOE POIUTEIISIM.

4. PoGept npurnamaet e€ Ha Beuep,
a) IOTOMY YTO OHA €My HPaBUTCSI.
b) moToMy YTO OH APYKUT C OpaTOM.
C) IOTOMY YTO OH XO4ET, YTOOBI OpaT Urpaj Ha KJIapHeTe.

Traduire le passage depuis : «Hukxorna He ciplmat...» jusqu’ad : «...He3aMeTHBINY. (lignes 22
a 26).

1. EXPRESSION (10 points)
Ne pas recopier les questions.

Répondre en russe a trois questions au choix parmi les quatre proposées ci-dessous en 40
mots environ par question.

1. MHorue poauTeny CYUTAIOT, YTO UX JIE€TH JOJIKHBI 3aHUMATHCS CIIOPTOM HMJIU MY3BIKOH.
CornacHsl 11 Bbl C HUMH? APryMEHTHPYITE Balll OTBET.

2. Bpl nuieTe JTHEBHUK WJIM Y Bac €CTh Os1or. Pacckakute, KOrJa Bbl €r0 Ha4alIl U O YEM BBl
TaM IHILIETE.

3. JIéBa mostyuuns nepBbli MPU3 HA KOHKYPCE MOJIOJIBIX MYy3bIKaHTOB. Ero cectpa nmocsuiaet
IUCBMO CBOEH Jtyuuieil nogpyre. Ilpuaymaite TEKCT 3TOr0 MUCHMA.
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4. Bbl pasroBapuBaeTe ¢ OJM3KUM YEJIOBEKOM O CBOUX IUIaHaX Ha Oynyinee (YHUBEPCHUTET,
Kapbepa, MyTeuecTBys, KBapTupa...). [Ipuaymaiite nuasior.

B.  Traiter en russe Un sujet au choix parmi les trois proposés ci-dessous en 80 mots environ.
1. Ilpuaymaiite OHY CTpaHUIy M3 JTHCBHHMKA TEPOWMHH TEKCTa (Pa3roBOpP C POAUTEISIMH, C
NOJpPYToi, JEeHb B IIKOJE, Be4Yep C OpaTroM, BCTpedya C TPodecCHOHATBHBIM
MY3BbIKAaHTOM...).

2. Bel Bocxumiaerecb® OJHMM YEJIOBEKOM (CIOPTCMEHOM, apTHCTOM, JAPYTOM WU
noJpyroii...) Coenaiite ero/e€ mopTper u CKaXUTe, IOYEMY BBl HIM/€1 BOCXHUIIAETECH™.

*ocxummatbes (ipf) + instr = étre plein d’admiration envers quelqu’un

3. JIéra cran u3BecTHBIM KiapHeTHCTOM. JKypHanucT O0epér y Hero uHTepBhio. [Ipuaymaiite
UX JUAJIOT.
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Travail a faire par les candidats de la série :
S - Langue vivante 2

I. COMPREHENSION DU TEXTE
A.  Justifier les trois affirmations suivantes par une citation du texte.

bpat He nepBbIil My3bIKaHT B CEMBE.

JleBouka NMuuIeT AHEBHUK, YTOOBI JIIOIU Y3HAIH, KAKUM ObLI e€ OpaT, Korzaa oH ObLT
peOEHKOM.

3. YV neBoukH IUIOXHE pe3ybTaThl B LIKOJIE, HO /Ui HE€ 3TO He pobdiema.

N —

B.  Recopier la phrase en complétant avec la réponse qui convient.

1. Ona nuier JHEBHUK, IOTOMY UTO
a) OHa TyMaeT, 4yTo €€ OpaT CTaHET U3BECTHHIM.
b) oHa XOUeT CTaTh U3BECTHHIM MY3BIKAHTOM.
C) OHa yMaeT, YTO OHA TaJaHTJIMBAs JACBOYKA.
2. Ona xo4er
a) clleNnaTh U3 JTHEBHUKA 3HAMCHUTBINA OJIOT.
b) 4yToOBI caenany GuiIbM Mo €€ JHEBHUKY.
C) 9TOOBI MOTOM Oy OJIMKOBAIN ()ParMEeHTHI U3 €€ THEBHHKA.

3. bBpar xoder ObITh PO ECCHOHATEHBIM KIAPHETUCTOM, TIOTOMY YTO
a) OH JIIOOWT, KOTJ]a BCE HA HETO CMOTPSIT.
b) OH HE MOXKET )KUTh 0€3 My3BIKH.
C) OH XOYET CJIeNIaTh MPUATHOE POIAUTEIISIM.

4. PoGept npurmnamaet e€ Ha Beuep,
a) IOTOMY YTO OHA €MY HPAaBHUTCH.
b) MOTOMY UTO OH JIPYXKUT ¢ OpaToMm.
C) MOTOMY YTO OH XOY€T, YTOOBI OpaT Urpaji Ha KIapHeTe.

C.  Traduire le passage entre crochets depuis : «— Huxorna..» jusqu’a : «...HalkoBCKOTO!»
(lignes 22 a 25).

1. EXPRESSION
Ne pas recopier les questions.

Traiter en russe deux sujets au choix parmi les quatre proposés ci-dessous en 100 mots environ
au total (40 mots minimum par sujet).

1. Ilpugymaiite ofHY CTpaHHUIly W3 JTHEBHHMKA F€POMHHU TEKCTa (pa3roBOp C pPOAUTENSIMH, C
MOJpYroi, IeHb B IIKOJE, Bedep C OpaToM, BCTpedya ¢ MpodhecCHOHATBLHBIM
MY3bIKaHTOM...).

2. JIéBa cray u3BeCTHBIM KiIapHEeTUCTOM. JKypHamucT O0epéT y Hero uaTepBbio. [Ipuaymaiite
UX UAJIOT.

3. MHorue poauTeIN CYUTAIOT, YTO UX JIETH JIOJKHBI 3aHUMATHCS CIIOPTOM WUJIH MY3BIKOH.

CornacHsl 11 BB C HUMH? ApryMEHTHPYWUTE Balll OTBET.

4. Bbl BocxMIaeTeCh® OJHHUM YEJIOBEKOM (CIIOPTCMEHOM, AapTUCTOM, JPYyroM WId

noapyroil...). Caenaiite ero/e€ mopTpeT U CKaXxurTe, o4eMy Bbl UM/€H BOCXMIIIAETECH ™.

*gocxumateest (ipf) + instr = étre plein d’admiration envers quelqu 'un
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Travail a faire par les candidats de la série

STG - Langue vivante 2

I. COMPREHENSION DU TEXTE
A.  Justifier les trois affirmations suivantes par une citation du texte.

1. Bpar He nepBbIil My3bIKaHT B CEMbE

2. JleBouka MUIET JHEBHUK, YTOOBI JIFOAM Y3HAIHU, KAaKUM ObLT €€ Opat, Koraa oH ObLT
peOEHKOM.

3. YV IeBOYKH IJIOXHE PE3yNIbTaThl B IIKOJIE, HO JIJIsl He€ 3TO He mpolieMa.

B.  Recopier la phrase en complétant avec la réponse qui convient.

1. Ona nuueT IHEBHUK, IOTOMY UTO
a) OHa JyMaeT, uyTo €€ OpaT CTaHeT U3BECTHBIM.
b) oHa X04eT cTaTh U3BECTHBIM MY3BbIKAHTOM.
C) OHA IyMAaeT, YTO OHA TAJAHTJINBAs I€BOYKA.

2. Ona xouer
a) cienaTh U3 JHEBHUKA 3HAMEHUTHIN OJIOT.
b) uT00BI caemany GuIbEM 10 €€ THEBHUKY.
) 4TOOBI MOTOM OMYOIMKOBANIU (ParMeHTHI U3 €€ THEeBHHKA.

3. ITama 1 MaMa 3HAIOT O IUIAHAX JEBOYKU U
a) CYMTAIOT, YTO 3TO HE CEPHEIHO.
b) panabl 3a HeE.
C) IOMOTaIoT €.

4. bpar xo4et ObITh MPOGECCHOHATEHBIM KJIAPHETHCTOM, TIOTOMY YTO
a) OH JIFOOUT, KOT/Ia BCE HA HETO CMOTPSIT.
b) OH HE MOXKET KUTh 0€3 MY3BIKH.
C) OH XO4YCT CACJIAaTh NPUATHOC POAUTCIIAM.

C. Répondre a la question suivante en deux ou trois phrases.

[Touemy 21 nexaOpsi 3HAMEHATENbHBIN™ IEHDb B KHU3HU AEBOUYKU? * voir note 8

1. EXPRESSION
Ne pas recopier les questions.

Traiter en russe deux sujets au choix parmi les trois proposés ci-dessous en 80 mots environ
au total (30 mots minimum par sujet).

1. Ilpunymaiite onHy CTpaHHIly W3 JTHEBHUKA T'€POMHM TEKCTa (PasroBOpP C POTUTEISMH, C
NOJpPYTOi, JEeHb B IIKOJE, Be4Yep C OparoM, BCTpedya C TNPodecCHOHATBHBIM
MY3bIKAaHTOM...).

2. JIéra cran u3BeCTHBIM KJIapHETHCTOM. JKypHamuct 6epér y Hero uHTepBbio. [Ipumymaiite
ux auvalior.

3. MHorue poguTenu CUATAIOT, YTO UX ACTH JOJLKHBI 3aHUMAThCS CIIOPTOM HIIM MY3BIKOM.
CornacHsl 11 BB ¢ HUMU? ApryMEeHTUPYHTE Ball OTBET.
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